

# 慚愧的我

1B 朱愛春

世間有誰沒有做過一件慚愧而後悔的事呢？

我由小到大都在農村成長，由於父親年輕時來港工作，其後就在這裏定居。由於當時父親的年齡問題，嫲嫲就替他找了一個妻子叫他回來成婚。其後，媽媽先後帶着姐姐、妹妹、弟弟來港，留下我一個人在鄉下。當學校有甚麼家長活動時，我就會想到父母這樣偏心，竟然留下我一個人。直到前幾年，我來香港之後這個念頭才消失。

父親有一張瓜子臉，濃濃的眉毛、高高的鼻子，還有一對嚴肅的眼睛。他的身體很虛弱，為了我們一家七口的生計，拼命掙錢，整日捱夜，把身子捱壞了。他有着傳統重男輕女的思想。

常言道：「天下父母心，對子女都是一樣關心，都是無微不至的。」但我覺得這種講法不對，因為父親都不是這樣對待我的。有一次，我和弟弟吵架，本來姐讓弟是正確的，但是，如果忍無可忍，就會做出一些傷害別人的事。當時，我在大廳看電視，突然弟弟把電視關了。於是我很生氣地罵他，但他還不知道錯，還要把陳年舊事重提，氣得我半死。我含着淚，把腳一伸，踢了弟弟一腳，剛巧被父親見了，他把我罵得「狗血淋頭」，我一怒之下，把多年來積鬱的心事吐露了出來。我大聲說：「多年了，你只關心弟弟和妹妹，毫不把我放在眼裏，有甚麼事，總是賴在我的身上，我和弟妹吵架，你總是罵我，他們不但沒事，還在一邊偷笑，多年來，是你把我留在大陸一個人生活，來到這裏，你毫不關心我，根本就不當我是女兒。」說罷後不理會他的反應我就走進房裏哭。唉，想起來，覺得那時實在太衝動、太過份了。

小學快畢業時，爸爸整日忙着替我找學校，長途跋涉，連飯都不吃；找不到學校，整天悶悶不樂。那時，望着爸爸的背影，我的淚水奪眶而出。

現在想起來，覺得真慚愧，竟然身在福中不知福。

**教師回饋：**借事寫人，感情真摯，亦帶出父親含蓄的愛。能善用對話、獨白。有自我反省的能力。（何燕萍老師）

**賞析與思考：**兄弟姊妹之間經常有爭吵，你會如何解決？